Wir tiben den Zehneriibergang/ Minus 2. Klasse AB 1

1. Rechne in zwei Schritten, zuerst bis zum nachsten Zehner.

3[8|-[8]+[1]-= - - =

2. Rechne

[>]

-[7]

62— 64— 3[7—>

- 8 C /-: o\ /C
6|0
@/

('\\
W

\@
& 4

www.Klassenarbeiten.de Seite 1



Wir tben den Zehneribergang/ Minus

2. Klasse

1. Sieh dir das Beispiel an und rechne schrittweise!

76| - 8 =2
\
76| - -|2]=1]e8
35| - 6 = |29
35| - 1] =129
57| - 9 =
57| - i =
84 - 7 =
\
84 - i =
66| - 8 =
\
66| - i =

2. Rechne schrittweise!
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AB 2

LTI (=Y

93| - IN =1?
\
93 - 3| -14]| =186
44| - 7 =
44 | - - =
75| - 8 =
75| - - =
62 - 3 =
62 - - =
24| - 6 =
\
24| - - =
32 -2 -7
38
56
73
88
64
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Wir Uben den Zehnertibergang/ Minus 2. Klasse AB 3

1. Rechne in zwei Schritten, zuerst bis zum nachsten Zehner und dann
den Rest.

O v

(O é
2. Rechne in zwei Schritten. EﬁOI
3

712 | -]16|5|= 7 8 -7 |5 | =
712-16(0]|=(1]2 - =
112 | - 5| = 7 - =
914 | -18 | 5] = 812 | -13|[5]|=
4 | 6|- |29 |= 6 |1 | -3 ]| 3| =
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Wir tben den Zehneribergang/ Minus 2. Klasse AB 4
1. Trage die Ergebnisse ein.

31 - 2 = 63 + 8 =
52 - 4 = 27 - 9 =
46 9 = 39 5 =
55 + 8 = 92 6 =
6 - 7 = 53 - 7 =
32 + 9 = 62 + 9 =
87 - 9 = 32 - 3 =
25 - 6 = 56 + 7

56 - 9 = 24 - 6 =
28 + 3 = 98 - 9 =

2. Rechne immer erst bis zum nachsten Zehner.

51
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Wir tiben den Zehneriibergang/ Minus 2. Klasse AB 5

1. Immer zum nachsten Zehner.
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Wir tiben den Zehneriibergang/ Minus 2. Klasse AB 6
1. Minusaufgaben.
38 - 9 = 95 7 = 73 - 6
64 - 7 = 66 8 = 65 - 8
33 - 5 = 73 5 = 7 - 9
42 - 7 = 74 7 = 81 - 5
38 - 4 = 63 5 = 73 - 6
30 - = 21 73 = 64 73 - 68
79 - = 76 46 = 44 75 - 70
83 - = 79 51 = 47 96 - 92
91 - = 84 47 = 44 83 - 77
71 - = 66 53 = 48 33 - 31
88 - = 79 61 = 57 35 - 32
- 8 = 72 7 = 85 -9 67
- 7 = 383 3 = 99 - 5 28
- 5 = 44 5 = 81 - 3 34
- 3 = 28 3 =73 - 9 28
- 7 = o1 4 = 82 - 7 25
- 1 = 92 8 = 13 - 4 18
35 - = 31 28 = 23 35 - 28
28 - = 24 17 = 13 - 7 22
- 7 = 31 8 = 84 58 - 52
38 - = 31 3 = 27 - 3 46
44 - = 39 29 = 21 65 - 60
- 3 = 4 27 = 22 66 - 63
2. Erst zum Zehner.
- 6] : :
—_— —
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Wir tben den Zehneribergang/ Minus 2. Klasse Losung AB 1

1. Rechne in zwei Schritten, zuerst bis zum nachsten Zehner.

3 (8|-18]+|1|=]|2
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2. Rechne
-[e] -[7] -[o]
62| —>|5]4 6|4[—>|5]7 37|28
e\ /8 @\ /B3 B /E
6|0 6|0 3|0
-[4] -[9] -[5]
711 *|6|7 g8 "|7]|9 537 *|4]s
o\ /8 @\ /3 B /E
710 8|0 50
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Wir tben den Zehneribergang/ Minus

1. Sieh dir das Beispiel an und rechne schrittweise!

76| - 8 =[»
\

76| - - 12| =168

35| - 6 =129

35| - -11]1=129

57| - 9 = |48

57| - - 2]=148

84 - 7 = |77
N\

84 - - 3] =177

66| - 8| |[=]58
\

66| - - 2| =158

2. Rechne schrittweise!

2. Klasse Losung AB 2
93| - IN ?
N\
93| - [ 3| -14 86
44| - 7 37
441 - 14| - | 3 37
75| - 8 67
751 -151-13 67
62 - 3 59
62 - |2 |- |1 59
24| - Q 18
N\
24| - |4 ]| - | 2 18

84 -4 -1 79
22 -2 -3 17
61 S -4 56
93 =3 -2 88
72 -2 -3 67
54 -4 -1 49
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32 -2 -7 ’3
38 -8 -1 29
56 -6 s 47
73 -3 -6 64
88 -8 -1 79
64 -4 -5 55
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Wir tben den Zehneribergang/ Minus 2. Klasse Losung AB 3

1. Rechne in zwei Schritten, zuerst bis zum nachsten Zehner und dann
den Rest.

712 7= 6|5|-(8|=|5]|7 8|1[-|8|=]7]3
/
712 2\=1(710 6|15|-[5[=]6]0 811]-111=18]0
710 \5 =|16|5 610[-[3]|=|5]7 810|-17|=|7]3
/
914 71=(8]|7 213|-|7|=|1]6 714|-16|=16]8
9|4 41=19(0 213|-13|=1]12]0 714-141=17|0
910 3|1=(8]|7 210(-[4]=|1]6 710]-12|=|6]8

712 |-]16|5]= 7 8|3 |-|71]5]= 8
712|-16|0(=]1]2 8|13 ([-17[0]1=(1]3
112 | - 5| = 7 13| - 5 | = 8
914 | -8 | 5]|= 9 8|12 | -|3|5]|=14]|7
914 | -18 (0| =(11]4 8|12 [-13[0]|=]5]|2
114 | - 5 | = 9 512 | - S| =147
4 | 6|- 2|9 |=|1|7 6 |1 | -/3|3|=]2]328
416 |-12|0|=|2]|6 6|1|-]3|0|=|3]|1

6 | - 9|1 =117 3|11 - 3| =128
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Wir tben den Zehneribergang/ Minus 2. Klasse Losung AB 4
1. Trage die Ergebnisse ein.

31 - 2 =129 63 + 8 =71
52 - 4 =48 27 - 9 =118
46 9 =155 39 5 = |44
955 8 =163 92 6 =198
36 - 7 =129 53 - 7 =146
32 + 9 =41 62 + 9 =171
87 - 9 =178 32 - 3 =129
25 - 6 =119 56 + 7 63
56 - 9 = |47 24 - 6 =118
28 + 3 =131 98 - 9 =189

2. Rechne immer erst bis zum nachsten Zehner.
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Wir tben den Zehneribergang/ Minus

1. Immer zum nachsten Zehner.

-[s]

—
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Losung
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AB 6

Wir tben den Zehneribergang/ Minus 2. Klasse Losung

1. Minusaufgaben.
38 - 9 =129 95 7 =88 73 6 =|67
64 - 7 = |57 66 8 =158 65 8 =157
33 - 5 =128 73 5 =168 77 9 =168
42 - 7 =135 74 7 =67 81 5 =176
38 - 4 =134 63 5 =58 73 6 =|67
30 - [9|= 21 73 9= 64 73 5| = 68
79 -|13|= 76 46 2 | = 44 75 5|1= 70
83 -[4|= 79 51 4 | = 47 96 4 = 92
91 - |7 |= 84 47 3| = 44 83 6| = 77
71 - | 5| = 66 53 5| = 48 33 2 1= 31
88 -19|= 79 61 4 = 57 35 3= 32
80| - 8 = 72 92 7 = 85 76 9 = 67
401 - 7 = 33 102 3 = 99 33 5 = 28
49 - 5 = 44 86 5 = 81 37 3 = 34
31| - 3 = 28 76 3 = 73 37 9 = 28
98| - 7 = 91 86 4 = 82 32 7 = 25
931 - 1 = 92 21 8 = 13 22 4 = 18
35 - [4]|= 31 28 5= 23 35 7= 28
28 - |4 | = 24 17 4 | = 13 29 7 = 22
38l - 7 = 31 92 8 = 84 58 6| = 52
38 - | 7= 31 30 3 = 27 49 3 = 46
44 - | 5= 39 29 8= 21 65 5= 60
441 - 3 = 41 27 5= 22 66 3| = 63

2. Erst zum Zehner.

-[¢] -[3] -[5]
6|47 *|58 5(117 "4 414 "3
B B 2] -[4]
6|0 5|0 410
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